XXVIII ESCUELA DE VERANO - VICARÍA EPISCOPAL ZONA CENTRO - AÑO 2019
Colegio Sagrados Corazones Alameda - del Miércoles 02 al Viernes 11 de Enero

01-Iglesia Pueblo de Dios       Prof. J. Gabriel Rogers
Dirigido a agentes pastorales en general y a Coordinadores parroquiales en particular. En el contexto actual de crisis que vive la Iglesia, no bastan las palabras y la buena doctrina sino que se hace necesario que responsables al amor de Dios en Cristo asumamos nuestra responsabilidad como Iglesia Pueblo de Dios testigos creíbles de ese amor. 

02-Evangelizar en tiempos del Papa Francisco        Prof. Fray Luis Alberto Nahuelanca, OFM
La misión: El desafío de llevar a Cristo hoy. El curso ofrece a los participantes los actuales fundamentos, las implicancias y los desafíos para nuestras comunidades locales de pertenencia, asumir la llamada del Papa Francisco a emprender una nueva fase evangelizadora en la Iglesia, de cara a la complejidad de los contextos sociales, culturales y religiosos de nuestras sociedades actuales, en el mundo de la gran ciudad.

03-Animación Bíblica      Prof. Cecilia Jara
Contribuir a profundizar, socializar e implementar el servicio evangelizador de la Iglesia. Crear ambientes cálidos para gestar el encuentro con Cristo, profundizando la comunión y la fraternidad como don de servicio a los demás y escuela para interpretar la vida personal y comunitaria a la luz de la Palabra. 

04-Catequesis Familiar para niños (CFIVE)      Prof. Pamela Aedo
Dirigido a nuevos catequistas para conocer fundamentos de la Catequesis de iniciación a la vida eucarística, el itinerario bíblico de inspiración catecumenal, comprender aspectos metodológicos y de planificación de los encuentros, en sintonía con la espiritualidad de las primeras comunidades.  

05-Catequesis Familiar para padres (CFIVE)     Prof. Marta Valenzuela
Dirigido a nuevos catequistas para conocer fundamentos de la Catequesis de iniciación a la vida eucarística, el itinerario bíblico de inspiración catecumenal, comprender aspectos metodológicos y de planificación de los encuentros, en sintonía con la espiritualidad de las primeras comunidades.  

06-Catequética fundamental      Prof. Ángelo Figueroa
Dirigido a actuales catequistas para entender la Catequesis como el proceso por el cual la comunidad cristiana inicia y educa la fe de sus hermanos, fortaleciendo la vocación del educador de la fe en la formación permanente.

07-Teología Pastoral      Prof. Christian Guzmán
Motivar la reflexión sobre la acción de la Iglesia, como puerta de entrada a la comunicación (catequesis) y en la vida cotidiana (sacramentos y las actividades pastorales) de las verdades en el estudio de las Sagradas Escrituras y de la teología sistemática y dogmática.
08-Educándonos para servir en el Reino de Dios, junto al Papa Francisco     Prof. Celmira de la Parra
Profundizar y sensibilizar la reflexión sobre el gesto de Jesús en el del lavatorio de los pies, en el que «Jesús nos enseña el servicio, como camino del cristiano». De hecho, «el cristiano existe para servir, no para ser servido». Y es marca indeleble para «toda la vida». Muchos hombres y mujeres en la historia, han dejado «rastro de verdaderos cristianos: de amor y de servicio».

09-Fortalecer la Comunidad parroquial, a la luz de las cartas del Papa al Pueblo de Dios     Prof. Franklin Trujillo
Comprender que somos una comunidad cristiana y que como tal  debemos participar activa y responsablemente en la vida de la Iglesia. Fomentar la unión de los grupos parroquiales, analizar la misión de los fieles y el compromiso con su comunidad parroquial. Detectar en forma creativa actitudes nocivas o negativas de la vida eclesial. 

10-Los católicos y la participación cívica en tiempos de incertidumbre     Prof. Oscar Rivera V.

Mirada amplia desde la fe sobre la responsabilidad de los católicos en su misión permanente de anunciar y denunciar como ciudadanos las situaciones de pobreza, marginalidad, discriminación, y la postura ante proyectos de ley que atentan contra la Familia como las teorías de género, el matrimonio igualitario y la adopción de niños que han sido firmada para su trámite legislativo.

11-Interculturalidad e inclusión de los inmigrantes    Depto. Movilidad Humana Arzobispado de Santiago
Facilitar la sensibilidad de nuestros agentes pastorales en las temáticas de migración y Biblia; migración en Chile; migración e interculturalidad, y aspectos sociales y estadísticos; entregando las herramientas básicas para trabajar por la inclusión y el desarrollo de la pastoral con los inmigrantes.
12-Pastoral familiar y acompañamiento de las familias       Prof. M. Verónica Romero
Facilitar la comprensión del acompañamiento efectivo a las familias del territorio parroquial, creando cálidos espacios para acogerlas, orientarlas y canalizar adecuadamente hacia los organismos y profesionales que trabajan en favor de la familia, como signo de comunión y participación en la vida de la Iglesia.

13-Elementos para acompañar el duelo y los procesos de la vida       Prof. María Ester Jorquera
Entregar herramientas para desarrollar habilidades de comunicación efectiva con los otros y conceptos básicos de los procesos de acompañamiento y vivencia cristiana del duelo como ciclo vital de la vida.
14-Herramientas para fortalecer el servicio del Catequista de Novios      Prof. Ilia Barraza y Patricio Tari
Entregar conceptos teórico-prácticos para facilitar el quehacer del Catequista de Novios, que realiza la preparación inmediata al Sacramento rescatando los valores esenciales del Matrimonio y de la Familia, en el contexto de la sociedad actual, en clave de Amoris Laetitia. 
15-Promoviendo la creación de ambientes sanos y seguros      Prof. Claudia Tzanis
Formación dirigida a todos los agentes pastorales, catequistas y ministros extraordinarios de la comunión, para promover la creación de ambientes sanos y seguros de comunión fraterna, que permitan la prevención de abusos y el cuidado de la vida de las comunidades pastorales al interior de nuestra Iglesia. 
16-Básico de guitarra y cantos para la Eucaristía         Prof. Iván Soto
Oportunidad para aprender a tocar guitarra y formar parte de los equipos pastorales que acompañan musical y coralmente las Eucaristías y otras celebraciones parroquiales.
17-Escuelita de la fe       Prof. Bárbara Ortiz V.
Para los niños, mientras sus padres o adultos significativos asisten a los cursos de la Escuela de Verano, integrándolos desde su primera infancia a la oración como parte de la vida en comunidad que entrega conceptos básicos de la fe.
18-Autocuidado Pastoral: Reencontrándonos con al estilo de Jesús     Prof. Javiera Cordero
Para agentes pastorales en general, entregará elementos que permitan reconocer su labor pastoral desde la mirada y estilo de vida de Jesús, desde una acción transformadora y evangelizadora.
19-Buen envejecer pastoral para el Adulto mayor          Prof. Lorena Villaseca F.
Ofrece elementos prácticos para la reflexión sobre la inclusión familiar y socio cultural de las personas de la tercera edad, como parte del proceso de envejecer de manera sana y creativa, asistiéndoles para aportar con su experiencia a la Iglesia, en una mirada integral-generacional; al estilo de Jesús.
20-Formación integral de los MEC*, desde la espiritualidad solidaria         Equipo Pastoral Social
Permitirá la profundización en la espiritualidad solidaria del servidor de los enfermos, entregando herramientas teórico prácticas a los *Ministros Extraordinarios de la Comunión (MEC), para la vivencia de humanización de los procesos de acompañamiento.  
21-Liderazgo pastoral en el servicio evangelizador    Equipo Pastoral Social 
Permitirá potenciar el liderazgo de la pastoral social en sus diversas expresiones, desarrollando habilidades de comunicación interpersonal, liderazgo, animación y planificación de acciones pastorales asociadas a las orientaciones de cada servicio. 
22-Orientación laboral para trabajadores nacionales e inmigrantes    Equipo Past. Social y Trabaj. 
Busca generar un espacio de formación básica sobre derecho laboral en nuestro país, abordando temas como derechos fundamentales, contrato de trabajo, seguridad social y normas de extranjería para trabajar en Chile.
23-Cristo en el corazón de los Jóvenes: Haciendo pastoral de juventud hoy       Equipo de Pastoral Juvenil 
Dirigido a Coordinadores de Pastoral Juvenil y Equipos de servicio. Busca entregar herramientas de planificación para ordenar procesos en la Pastoral Juvenil (discernimiento, liderazgo, resolución de conflictos y proyectos pastorales).
24-¿Es Chile un país católico?: Mirada a la luz de la Doctrina Social de la Iglesia     Prof. Y. Miranda/L. Troncoso
Promover el conocimiento y comprensión de la Doctrina Social de la Iglesia en los jóvenes, con el fin de facilitar su transformación en acciones solidarias y apostolados constantes en los equipos de servicio.
25-Caminando con Cristo: Iniciando el camino de la fe, básico de Pastoral juvenil       Prof. C. Rubio/P. Lizama 

Curso básico de la Pastoral Juvenil, para formar a los jóvenes en elementos esenciales para hacer pastoral hoy en tiempo de crisis y para facilitar el actitud servicio de los jóvenes.

26-El que canta ora dos veces: La música al servicio de la evangelización       Equipo de Pastoral Juvenil
Reconocer en la música un instrumento de comunicación con Dios, medio de oración y transmisión de la fe en la sociedad actual.

27-EvangelizArte: Teatro para la construcción del Reino de Dios       Equipo de Pastoral Juvenil
Entregar herramientas básicas para desarrollar habilidades artísticas, que puedan ser utilizadas para realizar la evangelización en la Pastoral juvenil.
28-Iglesia Pueblo de Dios     Prof. J. Gabriel Rogers
Dirigido a las Secretarias parroquiales (en horario especial de mañana de 9:30 a 11:30 hrs.). En el contexto actual de crisis que vive la Iglesia, no bastan las palabras y la buena doctrina sino que se hace necesario que responsables al amor de Dios en Cristo asumamos nuestra responsabilidad como Iglesia Pueblo de Dios testigos creíbles de ese amor. 
29-Coordinador de Catequesis parroquial        Prof. Ricardo Zamorano

Es un servicio que se enmarca en el ámbito de confiar a los laicos responsabilidades y su valioso aporte evangelizador que nos invita a comprender la dimensión orgánica del Pueblo de Dios. En este contexto resurge la necesidad de potenciar la catequesis a partir de un servicio muy especial confiado a algunos laicos, que ha sido instituído y reconocido de un modo oficial dentro de la Iglesia en Chile desde el 2005. 
30-El perdón es una fuerza que resucita a una vida nueva     Prof. Equipo Fundación ESPERE AMPIN
Reconociendo las secuelas de las heridas personales y comunitarias por los abusos que agredieron y ofendieron la vida relacional y eclesial, conocer el don del perdón (gracia de Dios para nuestra salvación) que abre camino de esperanza y fortalece actitudes que ayudan a restablecer la convivencia fraterna de paz al estilo de Jesús.
31-Alfabetización digital dinámica para agentes pastorales        Prof. Mauricio Martínez
Introducción a la era digital comunicativa dirigida agentes pastorales de 45 a 65 años y mas, para lograr una mayor integración, difusión, motivación y favorecer una comunicación fluida y eficiente. 

Queremos facilitar utilización de nuestra nueva “Plataforma de formación en línea (virtual)” y sean agentes multiplicadores de esta opción que la Vicaría Zona Centro ha puesto al servicio de la comunidad para realizar cursos no presenciales, que es la tendencia actual de la educación a distancia.
Todos los formadores de las Escuelas de Verano de la arquidiócesis, recibirán con anticipación un subsidio generado por el INPAS, para inspirar en las estructuras de sus programas metodológicos, las acentuaciones pastorales que fueron presentadas por la Vicaría Pastoral, en clave de motivación del Pueblo de Dios a que hace referencia el Papa Francisco a Chile y al mundo.
